

2022年中国盐城投资环境说明会暨丹顶鹤国际湿地生态旅游节



响水

向海发展当排头 踔厉奋发争一流

□记者 陈婷 王青青

五月的响水,发展的浪潮蓬勃涌动,奔腾不息。在黄海新区响水片区,总投资24亿元的不锈钢+汽车零部件智造产业园等8个重大项目全面开花;5万吨级航道整治工程二期即将竣工;一类开放口岸验收,口岸大厦建设正在有序推进……

全市最美旅游公路西兰花大道两侧的早春西兰花喜获丰收;“大地九丰”蔬果挂满枝头,每日都有4万公斤销往长三角;黄河故道铁皮石斛、甜糯玉米等产业无不昭示着乡村振兴的崭新画卷。

势头足,劲头更足。响水坚决扛起向海图强主力军的使命担当,勇当沿海地区高质量发展排头兵,在全省全市发展大局中彰显响水担当,贡献响水力量。



产业是支撑区域发展的核心和基础。响水县抢抓长三角一体化发展、沿海开放开发和淮河生态经济带建设等国家战略机遇,主动策应市委高标准建设黄海新区的部署要求,优化沿海产业布局,加快培育发展千亿级不锈钢为主导的“2+3”现代产业体系,致力打造全国高品质不锈钢产业新地标和华东地区最大的再生纸产业基地,以“争当表率、争做示范、走在前列”的使命担当,在黄海新区建设主阵地上奋力跨越赶超。

金牌服务

构筑创新创业高地

“项目已进入调试阶段,投产后将年产高端不锈钢135万吨,公司也将成为全国最大的300系不锈钢制造商。”据德龙二炼钢项目负责人苗建军介绍,投资35亿元新建项目仅用一年就建成,刷新了重大项目建设的“响水速度”。



“响水速度”折射出了该县营商环境的力度、厚度和温度。疫情之下,响水县硬举措利企惠企促发展,减税降费为企业送去政策“及时雨”,真金白银帮企业应对疫情“冲击波”,精准扶持让企业吃下发展“定心丸”。截至4月底,响水已为605家企业退税1.53亿元,921家企业得到退还失业保险费1048万元。

城乡蝶变

打造幸福宜居小城



当好金牌“店小二”。响水常态化开展政银企对接和“进百企解难题、稳增长促转型”系列活动,率先推出“零材料、零成本、零距离、零见面、零障碍、1个环节办理、2小时办结”的“5012”新模式,全面推进“一件事一次办”改革和驻企专员、项目经理、镇区帮办等制度,极大提升办事效率。18980响水招商热线开通以来,已为企业提供600多次热线咨询服务,帮助协调解决金羊不锈钢水管、腾凯不锈钢棒线材等重大项目推进中的各类问题。

政策服务“零时差”。“驻企服务员”加强对政策的研究,提高工作的前瞻性,第一时间推动新一轮减税降费等各项政策直达企业。自4月份实施增值税留抵退税政策以来,响水县税务部门结合“便民春风行动”,持续完善税费优惠政策直达快享机制,以精准的服务让企业“零时差”享受到“带温度”的税收红利,确保减税降费的“春风”遍及每个企业。

打造服务“强磁场”。深入开展“优化营商环境提升年”活动,为企业发展提供全生命周期保障。构建亲清政商关系,建立常态化政企沟通渠道,把企业发展的痛点难点作为改进政府服务的重点,营造尊重企业家、爱护企业家、支持企业家的浓厚氛围,让企业切身感受到响水优质服务的温暖。

良好的营商环境产生了“集聚效应”。进入四月份,响水片区进一步加大招商引资力度,先后签约了宝丰新能源装备、星环超洁净管、富勤机械等一批亿元项目,新增总投资115亿元高端不锈钢制品加工产业园、10亿元远安不锈钢设备制造、5亿元强达不锈钢丝和一批亿元以上有价值项目信息,不断为片区的高质量发展注入源头活水。

完善城市功能,提升城市颜值。响水县着力实施一揽子民生实事工程,致力打造宜居宜业的幸福小城。昔日,五排河是横亘县城东西的“大水沟”。近两年来,响水县匠心独运,综合施策,着力建设水清岸绿景美的风光带。如今,五排河两侧是绵延逶迤的河道公园,现代大气、色彩缤纷的文体公园,设计新颖、流光溢彩的淮河路网红街与河道交相辉映,成了市民休闲娱乐的好去处。

改变的不仅是水,还有路。响水双园路东接响陈路,西至双园桥,曾是一条多年的“断头路”。经改造后,西延连接204国道绕城段,成了贯通响水东西的“主动脉”,县城的路网更加舒展和流畅。

新增12个城市停车场、打造一批“拐角遇见美”的口袋公园、8个农贸市场更新投入使用,完成12个地块棚户区、29个老旧小区改造……让城市更有温度,更有品位。

翻开近两年的民生实事项目账单,响水县仅教育、卫生年度投资就达14.9亿元,县人民医院新院区、妇幼保健院、灌江育才初级中学、县幼儿园淮河路分园等一大批民生项目的开工建设,让响水的民生底色更足。

宜业宜游开放生态新港城,是响水建设陈家港的目标定位。陈家港大道、渤海大街等道路竣工通车,金港大街、淮海大街改造提升顺利完成,镜湖片区、海精盐厂片区棚户区改造全面完成,兴海花园大酒店、淮海大街东延等工程已进场施工,银港大道北延工程基本竣工,港城和园区发展空间实现双拓展。作为“县城副中心”的陈家港这座百年名镇正焕发成为一颗熠熠生辉的海滨明珠。



省级特色田园乡村丰华家园

推窗见绿,开门见景,这在响水乡村成了主色调。徜徉在以“甜蜜丰华”为主题的省级特色田园乡村——丰华家园,一排排、一栋栋小楼错落有致,白墙黛瓦古朴清新,小区道路通达平整,基础设施配套齐全,建有文化大院、灌河人家、百姓大舞台、粉丝坊等富有内涵和底蕴的共享资源,走农文旅结合之路,努力将丰华家园打造成国家级乡村振兴的示范区。如今,住上新型社区,过上惬意生活,群众的获得感、幸福感不断攀升。

乘势而上,加速崛起。响水县正以跨越赶超的奋斗姿态,以首当其冲舍我其谁的锐气、时不我待不负韶华的朝气、一马当先追求卓越的志气,统筹疫情防控和经济社会发展,加快融入省域一体化、市域一体化,在绿色转型新赛道上跨越赶超,全力打造长三角北翼开放新高地,勇当沿海地区高质量发展排头兵,奋力谱写“强富美高”新响水现代化建设的恢宏篇章。

摄影:记者 黄海峰

产业集聚

加速盐城北部隆起



瞄准“千亿级、全链条、集聚式”目标,响水县加快突破新能源、高端装备制造等新兴产业,全力打造100万吨棒线材、100万吨薄板管材、100万吨加工制品、100万吨纸制品、100万吨铝制品加工、100万千瓦风光能源“六个百万基地”,力争到“十四五”末不锈钢产业形成“十百千万亿”集聚规模。



响水港现代物流园



灯火璀璨的城东组团